

1 **ATA DA SEPTUAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES**  
2 **DO INSTITUTO FEDERAL DO NORTE DE MINAS GERAIS.** Aos dezoito dias do mês de  
3 setembro de dois mil e dezoito, às dez horas e trinta minutos, no *Campus* Almenara, teve  
4 início a septuagésima nona reunião ordinária do Colégio de Dirigentes do Instituto Federal  
5 do Norte de Minas Gerais, presidida pelo Reitor, José Ricardo Martins da Silva. Estiveram  
6 presentes os seguintes membros: Aécio Oliveira de Miranda, Alisson Magalhães Castro,  
7 Maria Araci Magalhães, Cláudio Roberto Ferreira Mont'Alvão, Edmilson Tadeu Cassani,  
8 Elias Rodrigues de Oliveira Filho, Fernando Barreto Rodrigues, Joan Brálio Mendes  
9 Pereira Lima, Fábio Ferreira Pinto substituindo Joaquina Aparecida Nobre da Silva,  
10 Emerson Delano substituindo Júnio Jáber, Wilney Fernando Silva substituindo Pedro Paulo  
11 Pereira Brito, Vitor Hugo Fernandes substituindo Renato Afonso Cota Silva, Renildo Ismael  
12 Félix da Costa, Vico Mendes Pereira Lima substituindo Rogério Mendes Murta, Ricardo  
13 Magalhães Dias Cardozo, Wagner Patrício de Sousa Júnior. Como convidados: Ana Alves  
14 Neta, Antônio Carlos Soares Martins. Após conferir o *quorum*, o Presidente apresentou a  
15 pauta: 01) Informes do Reitor; 02) Informar sobre a construção do documento que dispõe  
16 sobre normas e procedimentos a serem adotados em casos de assédio moral, sexual e  
17 quaisquer formas de preconceito, no âmbito do IFNMG; 03) Discutir o Cronograma dos  
18 cursos de oferta própria, via EAD, no âmbito do IFNMG; 04) Encaminhamentos do IV  
19 Encontro do Ensino. Informes: 01) Pró-Reitorias; Proad (apresentação de duas planilhas)  
20 02) Diretorias Sistêmicas; Informações sobre o SEPTI; 03) *campi*. O Professor Ricardo  
21 pediu para retirar a pauta quatro. O Reitor apresentou a ata da vigésima segunda reunião  
22 extraordinária do Codir para aprovação. O Codir aprovou a ata. Ficou definido que a  
23 Secretária desse órgão disponibilizará as atas no SEI, para assinatura dos presentes na  
24 reunião. Em seguida, o Presidente passou a palavra para o Professor Joan, como anfitrião.  
25 O Professor Joan externou sua alegria em receber o Codir. Ressaltou o quanto esse  
26 Colégio engrandece os eventos. O *Campus* Almenara está feliz e muito entusiasmado com  
27 a realização do JIFENMG, pontuou. Agradeceu a todos pela oportunidade. Dando  
28 continuidade, o Reitor propôs, a pedido da Professora Ana Neta, alterar o local das  
29 reuniões do Consup e Codir do mês de outubro. A proposta é que sejam realizadas em  
30 Januária, durante o Encontro dos líderes estudantis. Após discussão, ficou definido que a  
31 Professora Ana Neta verificará com o *Campus* Januária e com os Estudantes se é possível  
32 alterar a data do Encontro para as datas das reuniões, nos dias vinte e quatro e vinte e  
33 cinco de outubro. Continuando, a Professora Ana Neta apresentou a proposta da  
34 construção do documento que dispõe sobre normas e procedimentos a serem adotados  
35 em casos de assédio moral, sexual e quaisquer formas de preconceito, no âmbito do  
36 IFNMG. O Reitor frisou que todos os gestores têm seu papel na Instituição, suas

37 responsabilidades. Que a Instituição está muito bem organizada. É preciso a colaboração  
38 de todos, tendo em vista que há armas para apuração de tais condutas. Ressaltou a  
39 importância da apuração das denúncias. A Professora Ana explanou sobre as situações  
40 que estão ocorrendo no IFNMG. Segundo ela, os alunos têm cobrado ações da DAEC.  
41 Diante disso, essa Diretoria participou de reuniões com outros setores para discutirem a  
42 questão. Após muitas conversas, ficou definido que será criada uma comissão, com  
43 membros de vários setores, para elaborar um documento que dispõe sobre normas e  
44 procedimentos a serem adotados, de forma imediata. O objetivo é atender as reclamações  
45 de forma mais urgente. Fez uso da palavra o Professor Aécio e ressaltou que abomina  
46 qualquer tipo de abuso. Que os docentes precisam ter atenção, cuidado com suas ações,  
47 uma vez que essas impactam diretamente na vida dos alunos. Destacou a necessidade de  
48 normas voltadas para os servidores. O mundo mudou, é preciso mudar também os  
49 comportamentos e condutas, frisou. O Professor Cláudio ratificou a fala do Professor  
50 Aécio. O Professor Wagner reiterou a necessidade de ações nesse sentido. Sugeriu um  
51 cronograma com ações a curto e médio prazo. Após ampla discussão, ficou definido que a  
52 DAEC e a Comissão continuará com a construção do documento, para aprovação na  
53 próxima reunião do Consup. Dando continuidade, o Professor Antônio Carlos apresentou  
54 os Cronogramas dos cursos de oferta própria, via EAD, no âmbito do IFNMG. Explanou  
55 sobre o panorama geral das ações em andamento no CEAD: edital UAB, repactuação de  
56 oferta de cursos pelo Pronatec, cursos de oferta própria. Convidou o Colégio para o  
57 Encontro Pedagógico do CEAD, nos dias vinte seis e vinte e sete de outubro, do ano  
58 corrente. Continuando, apresentou abas do Ambiente Virtual de Aprendizagem (AVA),  
59 relativas à oferta própria. Apresentou, ainda, o cronograma de oferta dos cursos FIC e  
60 Técnicos. Após considerações, o cronograma dos cursos FIC não foi alterado. O  
61 cronograma dos cursos técnicos foi alterado pelo Colégio. Dando continuidade, o  
62 Professor Edmilson apresentou uma planilha com os investimentos básicos, para cada  
63 unidade do IFNMG. Explicou que essa planilha é do Conif. Apresentou uma planilha que  
64 definirá o que é mais urgente dentro dos investimentos básicos. O Professor Alisson  
65 ressaltou a importância da política, do planejamento para essas ações. O Professor  
66 Ricardo parabenizou o Forplan pela iniciativa. Saliou que a escola ideal é aquela que  
67 dá mais pra quem tem menos. Esse é o modelo ideal. O Conif, deve instigar a SETEC a  
68 pensar melhor no crescimento da Rede Federal. Contudo, esse documento deve ser muito  
69 discutido, considerando que os órgãos pensam diferente. Continuando, o Professor  
70 Edmilson apresentou uma planilha com a execução orçamentária, de cada *campi*, por  
71 ação, até o mês de setembro do ano corrente. Apresentou uma planilha com os valores  
72 das emendas parlamentares de dois mil e dezoito. Dando continuidade, a Professora Ana

73 apresentou a programação do SEPTI, dois mil e dezoito. O Professor Aécio falou sobre a  
74 parceria com a Codemig. O *Campus Araçuaí* conseguiu a verba por qual tanto  
75 trabalharam. Agradeceu o Professor Alisson, Edmilson e o Reitor por todo empenho nessa  
76 conquista. O Professor Joan parabenizou o Professor Aécio pela conquista. Salientou que  
77 o Professor Aécio o inspira como gestor. Agradeceu a presença de todos no *Campus*  
78 *Almenara*. A Professora Araci agradeceu o trabalho do *Campus* nos jogos. Agradeceu o  
79 apoio e o trabalho excelente de todos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu  
80 a presença de todos, e determinou o encerramento da reunião, e a lavratura deste termo,  
81 para que surtam os efeitos desejados, às dezesseis horas e dez minutos deste mesmo dia,  
82 ocasião em que eu, Maria Aparecida Melo de Miranda, lavrei a presente ata que após lida  
83 e se aprovada será assinada por todos presentes.